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Formulare 

Oferta curentă de CDS a şcolii reflectă într-o măsură redusă preferinţele elevilor, 
familiei sau contextul/nevoile de la nivelul comunităţii. Cum puteţi ameliora această 
problemă? 
Oferta curentă de CDS a şcolii este insuficient dezvoltată, cadrele didactice din 
şcoală fiind puţin interesate să contribuie la dezvoltarea acesteia. Ce puteţi 
întreprinde în acest sens? 
Participarea la formarea continuă în şcoală este foarte redusă, chiar dacă profesorii 
au nevoi clare de dezvoltare profesională în arii diverse (abilitare curriculară, 
managementul clasei, utilizarea noilor tehnologii şi platforme în predare/ învăţare/ 
evaluare, lucru cu copii cu dizabilităţi şi/sau CES etc.). Oferiţi un exemplu de 
intervenţie adecvată pentru ameliorarea acestei provocări. 
Şcoala dumneavoastră a fost solicitată să se alăture unui consorţiu şcolar, ca şcoală 

de aplicaţie. 

Cum credeţi că o astfel de decizie poate să sprijine un profesor care intră acum în 
sistemul de educaţie şi ce măsuri concrete aţi întreprinde în acest sens? 
Familiile unui număr semnificativ de elevi din clasa a VIII-a indică faptul că în acest 
an copiii lor nu se vor prezenta la Evaluarea Naţională, fiind în risc de a nu 
continua studiile în învăţământul secundar superior. Oferiţi două exemple de măsuri 
prioritare de intervenţie care să diminueze acest risc. 
Peste 10% dintre elevii înscrişi în anul şcolar precedent nu au frecventat şcoala/au 

avut o frecvenţă foarte scăzută şi s-au confruntat cu dificultăţi în încheierea 
situaţiei şcolare. Oferiţi două exemple de măsuri prioritare de intervenţie care să 
diminueze acest risc. 
Numărul absenţelor nemotivate a crescut semnificativ în ultimul an, constituind un 
risc crescut de părăsire timpurie a şcolii. Ce măsuri concrete aţi întreprinde în acest 
sens? 
Numărul cazurilor de violenţă în spaţiul şcolarlbullying este în creştere în ultimii 
ani şi afectează în mod direct starea de bine a copiilor din şcoală. Oferiţi câteva 
exemple de intervenţie pe care le-ar putea iniţia echipa de conducere a şcolii. 
Politicile şcolii din ultimii ani în aria combaterii oricărei forme de segregare 

şcolară nu au condus la rezultatele aşteptate. Ce măsuri concrete aţi întreprinde în 
acest sens? 
La nivelul şcolii se constată lipsa unui sistem de avertizare timpurie cu privire la 
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elevii aflaţi în situaţii de risc major de cxeluziune şi implicarea redusă a personalului 

din şcoală în identificarea ŞI cunoaşterea acestora. Oferi ţi câteva exemple de 

intervenţie pe care le-ar putea iniţia echipa de conducere a şcolii. 

Politicile şcolii în aria incluziunii copiilor cu CES sunt insuficient susţinute de 

cadrele didactice, chiar dacă echipa de conducere a dezvoltat aceste politici în mod 

transparent. Ce măsuri concrete aţi întreprinde în acest sens? 

Politicile şcolii în aria incluziunii copiilor cu CES sunt insuficient susţinute de 

părinţii elevilor din şcoală, chiar dacă echipa de conducere a dezvoltat aceste politici 

în mod transparent, având profesorii ca pat1eneri. Ce măsuri concrete aţi 

întreprindere în acest sens? 

Şcoala nu a reuşit să adopte o platformă de învăţare pentru toate clasele, care să 

susţină prin facilităţile ei, activităţile de învăţare desfăşurate online. Ofcriţi câteva 

exemple de intervenţie pc care le-ar putea iniţia echipa de conducere a şcolii. 

Şcoala nu a reuşit să monitorizeze în mod sistematic condiţiile în care s-a desfăşurat 

învăţarea online în anul şcolar precedent. Oferiţi câteva exemple de intervenţie pe 

care le-ar putea iniţia echipa de conducere a şcolii, evidenţiind riscurile non-

intervenţiei. 

Părinţii refuză preluarea dispozitivelor necesare pentru învăţarea online pe parcursul 

acestui an şcolar. Ce măsuri puteţi întreprinde pentru a asigura condiţiile pentru ca 

învăţarea online să se poată desfăşura în bune condiţii? 

Şcoala nu a reuşit până în prezent să participe la niciun proiect european în 

domeniul educaţiei (de exemplu, ETwinning, Erasmus+). Ce măsuri concrete aţi 

întreprinde în acest sens? 

Există o diferenţă semnificativă între rezultatele elevilor obţinute în evaluările 

curente (medii anuale) şi rezultatele la evaluările naţionale. Cum răspundeţi unei 

astfel de provocări? 

Şcoala are dificultăţi în a face faţă creşterii semnificative a numărului copiilor cu 

dizabilităţi şi/sau CES, deşi urmăreşte să fie o organizaţie cu adevărat incluzivă. 

Oferiţi câteva exemple de intervenţie pe care le-ar putea iniţia echipa de conducere a 

şcolii, evidenţiind riscurile non-intervenţiei. 

Grădiniţa pentru a cărei funcţie de conducere candidaţi are ca prioritate o mai bună 

monitorizare a dezvoltării copiilor ŞI a evoluţiei înregistrată de aceştia pe 

parcursul unui an. Ce măsuri concrete aţi întreprinde în acest sens şi cum pot fi 

implicaţi părinţii? 

Monitorizarea serviciilor de consiliere şi orientare arată că, în ultimii ani, acestea 

au avut o eficienţă mai redusă în rapot1 cu aşteptările elevilor şi ale familiilor 

acestora. Ce intervenţii ameliorative pot fi iniţiate? 

Structurile asociative ale elevilor din şcoală s-au dezvoltat semnificativ în ultimii 

ani. Care sunt modalităţile concrete prin care veţi 

politicile de la nivelul unităţii de învăţământ? 

valorifica "vocea elevilor" în 
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Unitatea de învăţământ a primit o serie de solicitări de colaborare din partea 

organizaţiilor din societatea civilă (fundaţii, asociaţii) în aria educaţiei non-formale, 

însă până în prezent nu au fost încheiate astfel de acorduri. Ce măsuri concrete aţi 

întreprinde în acest sens? 

Unitatea şcolară pentru a cărei funcţie de conducere candidaţi are un număr 

semnificativ de elevi capabili de performanţă. Care sunt modalităţile prin care 

echipa de conducere poate face ca şcoala să răspundă mai bine nevoilor acestor 
elevi? 

Şcoala are ca prioritate dezvoltarea activităţilor de tip peer-mentoring între elevi 

ca modalitate eficientă de a reduce pierderile în învăţare în perioada de pandemie. 

Oferiţi câteva exemple de intervenţie pe care le-ar putea iniţia echipa de conducere a 

şcolii în acest sens. 

Bugetul unităţii de învăţământ pentru anul şcolar mmător este insuficient. Ce măsuri 

concrete aţi întreprinde pentru a vă asigura că şcoala va avea resursele necesare? 

Aţi constatat că unele cadre didactice nu abordează curriculumul din perpectivă 

inovativă. Menţionaţi 2 măsuri pe care le puteţi lua astfel încât să optimizaţi 
activitatea profesorilor în acest context. 
Activitatea comisiilor pe probleme este fmmală şi lipsită de realism. Menţionaţi 2 

măsuri pe care le luaţi astfel încât responsabilităţile membrilor comisiilor să aibă 
caracter realizabiL 
Activităţile directorului şi ale şefilor de catedră nu sunt corelate în sensul 
monitorizării implementării curriculumului. Ce măsuri luaţi în vederea 
monitorizării eficiente a implementării curriculumului? 
In perioada vacanţelor, în unităţile de învăţământ cu nivel preşcolar se pot organiza 
activităţi educative cu copiii, cu avizul direcţiei de sănătate publică. Deşi există 
suficiente cereri pentru organizarea de astfel de activităţi în grădiniţa pentru a cărei 
funcţie de director candidaţi, cele mai multe cadre didactice refuză să se implice. 
Oferiţi câteva exemple de măsuri/ intervenţii care pot facilita desfăşurarea unor 
astfel de programe cerute de părinţi. 
In unitatea de învăţământ pentru a cărei funcţie de director candidaţi, baza 
materială este depăşită, materialele didactice Şl mijloacele de învăţământ 
necesitând urgent înnoire în condiţiile unui buget auster. Ce măsuri concrete puteţi 
lua astfel încât să optimizaţi dotarea şcolii cu materiale didactice şi mijloace de 
învăţământ într-un interval de timp optim, la toate disciplinele/ariile curriculare? 
La nivelul unităţii de învăţământ se organizează şi funcţionează comisii cu caracter 
permanent, conform ROFUIP. Există probabilitatea să vă confruntaţi cu situaţia în 
care cele mai multe cadre didactice nu doresc să se implice în astfel de comisii 

sau implicarea să fie una superficială, riscând să nu se obţină rezultatele proiectate. 
Oferiţi câteva exemple de intervenţii ale directorului astfel încât implicarea cadrelor 
didactice în aceste comisii R_ermanente să fie optimă. 
In calitate de director, vă confruntaţi la începulul anului şcolar cu următoarea 
situaţie: părinţii copiilor înscrişi la clasa pregătitoare optează pentru anumite 

cadre didactice. Refuzul dumneavoastră cauzează o reacţie violentă din partea lor. 
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Cum dezamorsaţi situaţia conflictuală? 

In clasa a II-a, cu un efectiv de 22 de elevi, sunt 2 copii cu cerinţe educaţionale 
speciale. Părinţii sunt nemulţumiţi de prezenţa acestora în colectiv sub motiv că îi 

deranjează pe ceilalţi la lecţii şi propun mutarea lor la altă clasă. Ce soluţii găsiţi 

pentru dezamorzarea conflictului şi evitarea discriminării? 

Numărul cazurilor de discriminare a elevilor cu CES integraţi în şcolile de masă a 

înregistrat o creştere semnificativă în ultimii ani şcolari. Oferiţi două exemple de 

intervenţie pe care le-ar putea iniţia echipa managerială a şcolii. 

In anul şcolar precedent, profesorii itineranţi/de sprijin au întâmpinat dificultăţi în 

ceea ce priveşte activitatea online cu elevii cu CES. Oferiţi câteva exemple 

concrete de îmbunătăţire a activităţilor desfăşurate online. 

Planurile-cadru ale învăţământului primar, gimnazial, liceal şi profesional includ 

religia ca disciplină şcolară, parte a trunchiului comun. Elevilor aparţinând cultelor 

recunoscute de stat, indiferent de numărul lor, Ii se asigură dreptul constituţional de 

a participa la ora de religie, conform confesiunii proprii. Cum se Încheie situaţia 
scolară a elevilor care nu frecventează orele de religie? 
Pentru copiii, elevii şi tinerii care, din motive medicale sau din cauza unei 

dizabilităţi, sunt nedeplasabili, se organizează şcolarizare la domiciliu, pe o perioadă 

determinată. Care sunt paşii procedurali pentru a rezolva cererea unui părinte 
care solicită scolarizarea la domiciliu pentru copilul său? 

Finanţarea învăţământului preuniversitar de stat, particular şi confesional se asigură 

din fonduri publice sau din alte surse, potrivit legii. Menţionaţi tipul de finanţare 
prin care este asigurat bugetul necesar cheltuielilor pentru evaluarea periodică 
naţională a elevilor. 
Sistemul de învăţământ preuniversitar are caracter deschis. In învăţământul 

preuniversitar, trecerea elevilor de la o unitate şcolară la alta, de la o clasă la alta, de 

la un profil la altul şi de la o filieră la alta este posibilă în condiţiile stabilite prin 

metodologia elaborată de către Ministerul Educaţiei. Menţionaţi în ce condiţii se 
poate aproba o cerere de transfer a unui elev din Învăţământul particular la o 
unitate de Învătământ preuniversitar de stat. 
La nivelul unităţii de învăţământ se constată o scădere a ratei de promovare la 

examenul naţional de bacalaureat care accentuează riscul nerealizării planului de 
şcolarizare În clasa a IX-a, Învăţământ liceal. Ce acţiuni de intervenţie ar putea 

iniţia conducerea şcolii? 

Elevul are dreptul de a primi informaţii cu privire la planificarea materiei pe 

parcursul întregului semestru si dreptul de a primi rezultatele evaluărilor scrise. 

Menţionati care este termenul maxim de primire a rezultatelor la o probă de 
evaluare scrisă. 
Elevul sau, după caz, părintele, tutorele sau susţinătorul legal solicită, oral, cadrului 

didactic să justifice rezultatul evaluării, în prezenţa elevului şi a părintelui, tutorelui 

sau susţinătorului legal. 
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Menţionaţi termenul maxim În care profesorul trebuie să justifice rezultatul 
probei de evaluare, după comunicarea notei/calificativului . 

43. Unitatea şcolară are un număr semnificativ de elevi capabili de performanţă. Care 
sunt modalităţile prin care echipa de conducere poate face ca unitatea să răspundă 
mai bine nevoilor acestor elevi? 

Preşedinte Comsiie de organziare a concursului pentru ocuparea funcţiei de director/director 

adjunct din unităţile de învăţământ de stat, 

Inspector Şcolar General Adjunct, 
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